

19. Lelkipásztori szolgálat haldokló mellett

A lelkész a család, az ápolók vagy az orvosok hívására, lehetőleg liturgikus öltözékben, esetleg civil ruhára felvett stólában, szükséghelyzetben civilben (vagy egészségügyi öltözékben) áll meg a haldokló ágya mellett, és megpróbál vele kontaktust teremteni.

Sokat jelenthet a haldokló testvér számára, ha a lelkész megérinti vagy megfogja kezét. A szolgálatot végző mérlegelje, hogy milyen módon tud kommunikálni a haldoklóval, az mit tud befogadni. Amennyiben a távozó értelmileg olyan állapotban van, fel kell kínálni a gyónás és az úrvacsora lehetőségét (lásd 18. fejezet). Az utolsó idejét élő ember állapota határozza meg azt is, hogy a lelkész mennyire rövidíti le a szolgálat rendjét és időtartamát.

A rend elemei használhatók baleset vagy katasztrófa esetén is.

BEVEZETÉS

Ha lehetséges, a lelkész énekeljen a jelenlevőkkel. Egy jól ismert ének segít a kapcsolatteremtésben, és a haldokló számára megerősítést jelenthet.

Lelkész: Az Atya, + Fiú, Szentlélek nevében!

Válasz: **Ámen.**

BEVEZETŐ IGE

Lelkész: Akár élünk, akár meghalunk, az Úréi vagyunk. A mi segítségünk az Úrtól jön, aki teremtette a mennyet és a földet.

ZSOLTÁR

A lelkész zsoltárt olvas (más zsoltárok a 21. fejezetben).

Ahogy a szarvas kívánczik a folyóvizekhez,
úgy kívánczik a lelkem hozzád, Istenem.
Isten után szomjazik lelkem, az élő Isten után:
mikor mehetek el, hogy megjelenjek Isten előtt?

Miért csüggedsz el, lelkem, miért háborogsz bennem?
Bízzál Istenben, mert még hálát adok neki,
szabadító Istenemnek. *Zsolt 42,2.3.6.12*

IMÁDSÁG

Lelkész: Istenünk, mennyei Atyánk, Úr Jézus Krisztus,
Üdvözítőnk, megszentelő Szentlélek,
Szentháromság örök Isten, könyörülj rajtunk!
Urunk, légy kegyelmes, kíméld testvérünket!
A testi szenvedéstől, a lelki megpróbáltatástól,
a halál félelmétől és minden gonosztól
szabadítsd meg őt, Istenünk!
Urunk és Megváltónk, légy velünk!
Szenvedésedért és keresztedért,
kínos halálodért és dicső feltámadásodért,
most és az utolsó ítéletkor:
mentsd meg őt, Jézusunk!
Vigasztald meg testvérünket,
bocsásd meg minden bűnét,
adj neki békességet,
ajándékozd meg az örök élettel!
Hallgass meg minket, Istenünk!
Úr Jézus Krisztus, Isten Szent Fia,
Isten Báránya, aki hordozod a világ bűnét,
irgalmazz nekünk!
Isten Báránya, aki hordozod a világ bűnét,
irgalmazz nekünk!
Isten Báránya, aki hordozod a világ bűnét,
add nekünk békédet!
Urunk, hallgass meg minket!

Vagy:

Urunk, Istenünk! Hozzád kiáltunk, nincs más menedékünk. Szánd meg testvérünket! Állj mellé a végső harcban. Segítsd győzelemre

Krisztus erejével. Szabadítsd meg a gonosztól. Vidd őt örök országodba. Adj nekünk békességet, csendességet. Megígérted, hogy azoknak, akik téged szeretnek, minden javukra szolgál. Ámen.

A fentiek helyett itt használhatók az *Evangelikus énekeskönyv* 767–773. oldalain található imádságok is.

Együtt: Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a te neved, jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek, és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.

ÁLDÁS

A lelkész kézrátétellel mondja az áldást, a keresztet lehetőleg a homlokára rajzolja.

Áldjon meg az Atya, + Fiú, Szentlélek Isten,
aki teremtett, aki megváltott és aki megszentelt téged!
A Szentháromság örök Isten bocsássa meg vétkeidet,
és vigyen be az örök életbe!

Övé a dicsőség most és mindenkor és mindörökkön örökké. Ámen.
Akár élünk, akár meghalunk, az Úréi vagyunk.

A lelkész a jelenlevők felé fordul:

Áldjon meg titeket a mindenható Isten, az Atya + és a Fiú és a Szentlélek!
Ámen.

ÉNEK

A lelkész a hozzátartozókkal együtt vigasztaló, az örök élet reménységéről szóló éneket énekelhet.